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Percorso partecipativo sul Nuovo Ospedale di Livorno Questionario di valutazione ex-ante Report statistico

A. CONOSCENZA, INFORMAZIONE, FIDUCIA

Come valuti da 1 a 10 il tuo attuale livello di conoscenza sulle tematiche sanitarie e socio-sanitarie?

Risposte v.a. %
1 3 2,1%
2 1 0,7%
3 4 2,8%
4 4 2,8%
5 11 7,8%
6 45 31,9%
7 28 19,9%
8 22 15,6%
9 13 9,2%

10 10 7,1%
Totale complessivo 141 100,0%

Voto medio 6,7

Come valuti da 1 a 10 il tuo attuale livello di informazione sulla questione del Nuovo Ospedale di Livorno?

Risposte v.a. %
1 6 4,3%
2 4 2,9%
3 10 7,2%
4 6 4,3%
5 14 10,1%
6 26 18,7%
7 30 21,6%
8 26 18,7%
9 10 7,2%

10 7 5,0%
Totale complessivo 139 100,0%

Voto medio 6,3
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Risposte v.a. %
No 10 6,9%
Sì 134 93,1%

Totale complessivo 144 100,0%

Come valuti da 1 a 10 il tuo attuale livello di informazione sul nuovo progetto?

Risposte v.a. %
1 10 7,0%
2 8 5,6%
3 9 6,3%
4 11 7,7%
5 24 16,8%
6 24 16,8%
7 20 14,0%
8 22 15,4%
9 8 5,6%

10 7 4,9%
Totale complessivo 143 100,0%

Voto medio 5,7

Sei a conoscenza del fatto che l’Amministrazione Comunale ha avviato un percorso partecipativo sul progetto del Nuovo Ospedale?

Risposte v.a. %
No 11 7,7%
Sì 132 92,3%

Totale complessivo 143 100,0%

Sei a conoscenza del fatto che l’Amministrazione Comunale ha firmato un accordo di programma per la realizzazione del Nuovo Ospedale che contiene una 

proposta progettuale?
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In una scala da 1 a 10 quanto sei informato circa l'oggetto, le finalità e le modalità di svolgimento di questo percorso partecipativo?

Risposte v.a. %
1 6 4,7%
2 6 4,7%
3 12 9,4%
4 9 7,0%
5 26 20,3%
6 27 21,1%
7 23 18,0%
8 12 9,4%
9 3 2,3%

10 4 3,1%
Totale complessivo 128 100,0%

Voto medio 5,5

Attraverso quali canali hai ricevuto informazioni sul percorso partecipativo?

Fonte di informazione

Indice di 

importanza
Quotidiani locali (Il Tirreno, La Nazione) 41%
Quotidiani online (QuiLivorno, Il Tirreno online, etc.) 38%
Internet – Facebook e altri social 33%
Internet – Sito web del Comune 25%
Amici/conoscenti/familiari 22%
Contatti diretti email 14%
Altri canali (specificare) 4%
Contatti diretti telefonici 5%
TV locali 4%
Locandine/Manifesti 2%
Altri incontri 9%
Radio locali 2%
Punto itinerante 2%

Totale risposte
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Cosa pensi di questo processo partecipativo? Scegli la definizione che meglio corrisponde alla sua idea.

Risposte v.a. %

Un processo finalizzato a convincere i cittadini 

della necessità e bontà del progetto
17 13,1%

Un processo per dare l’impressione ai cittadini 

di partecipare
38 29,2%

Un processo per informare e raccogliere le 

proposte dei cittadini
24 18,5%

Un processo per informare i cittadini 17 13,1%
Un processo per informare, raccogliere 

proposte e coinvolgere nelle decisioni
34 26,2%

Totale complessivo 130 100,0%

In una scala da 1 a 10 quanto ritieni utile questo percorso partecipativo?

Risposte v.a. %
1 11 8,5%
2 5 3,9%
3 8 6,2%
4 10 7,8%
5 13 10,1%
6 23 17,8%
7 15 11,6%
8 18 14,0%
9 10 7,8%

10 16 12,4%
Totale complessivo 129 100,0%

Voto medio 6,1
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Quanta fiducia hai nelle Istituzioni che promuovono il progetto del Nuovo Ospedale? 

Risposte v.a. % v.a. % v.a. %
Nessuna 20 14,2% 20 14,6% 29 20,9%
Poca 24 17,0% 34 24,8% 35 25,2%
Media 52 36,9% 55 40,1% 37 26,6%
Molta 40 28,4% 23 16,8% 30 21,6%
Fiducia totale 5 3,5% 5 3,6% 8 5,8%
Totale complessivo 141 100,0% 137 100,0% 139 100,0%

Sei interessato a partecipare agli incontri previsti dal percorso?

Risposte v.a. %
No, non sono interessato 13 9,1%
Sì, sono interessato al percorso, ma non so se potrò partecipare; vorrei rimanere informato68 47,6%
Sì, sono interessato e vorrei partecipare agli incontri 62 43,4%
Totale complessivo 143 100,0%

Comune di Livorno AUSL Nord-Ovest Regione Toscana
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B. PERCEZIONE E GIUDIZI SUL PROGETTO

Indica, per quanto ne sai attualmente, se ti convincono o no i seguenti aspetti relativi al progetto del Nuovo Ospedale: 

Risposte

Non mi 

convincono 

affatto

Non mi 

convincono Incerto

Mi 

convincono

Mi 

convincono 

pienamente Totale
Le ragioni del progetto 19 11 30 51 15 126
Le caratteristiche tecniche/strutturali 18 17 45 34 7 121
I costi e tempi di realizzazione 20 29 45 20 7 121
Le ricadute per la salute 13 14 46 37 13 123
Le ricadute per l’occupazione 16 9 47 42 9 123
Gli effetti ambientali (traffico, qualità dell'aria ...) 32 18 44 26 6 126

Indica, per quanto ne sai attualmente, se ti convincono o no i seguenti aspetti relativi al progetto del Nuovo Ospedale: 

Risposte

Non mi 

convincono 

affatto

Non mi 

convincono Incerto

Mi 

convincono

Mi 

convincono 

pienamente Totale

Convinti-

Non 

convinti
Le ragioni del progetto 15,1 8,7 23,8 40,5 11,9 100,0 28,6 Convinti
Le caratteristiche tecniche/strutturali 14,9 14,0 37,2 28,1 5,8 100,0 5,0 Abbastanza convinti
I costi e tempi di realizzazione 16,5 24,0 37,2 16,5 5,8 100,0 -18,2 Non convinti
Le ricadute per la salute 10,6 11,4 37,4 30,1 10,6 100,0 18,7 Abbastanza convinti
Le ricadute per l’occupazione 13,0 7,3 38,2 34,1 7,3 100,0 21,1 Convinti
Gli effetti ambientali (traffico, qualità dell'aria ...) 25,4 14,3 34,9 20,6 4,8 100,0 -14,3 Non convinti
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L’idea della realizzazione Nuovo Ospedale mi provoca:

Risposte
Indice di 

importanza
% primo

Interesse 58% 39%
Attesa 41% 14%
Rabbia 23% 13%
Tristezza 22% 11%
Curiosità 37% 10%
Entusiasmo 15% 7%
Ansia 16% 4%
Indifferenza 2% 1%
Paura 6% 1%
Totale 100%
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C. UTILIZZO DEI SERVIZI SANITARI E PARTECIPAZIONE

Tu o qualcuno dei tuoi congiunti è affetto da patologie croniche?

Risposte v.a. %
No 51 47,7%
Sì 56 52,3%
Totale complessivo 107 100,0%

Risposte v.a. %
1 7 5,9%
2 16 13,6%
3 21 17,8%
4 7 5,9%
5 10 8,5%
6 12 10,2%
7 3 2,5%
8 4 3,4%
10 e più 26 22,0%
Nessuna 12 10,2%
Totale complessivo 118 100,0%

Quante volte approssimativamente sei stato ricoverato (anche in day ospital) in Ospedale negli ultimi 5 anni? 

Risposte v.a. % v.a. % v.a. %
Mai 71 61,7% 80 83,3% 74 77,9%
1-2 volte 32 27,8% 16 16,7% 18 18,9%
3-4 volte 10 8,7% 2 2,1%
5 volte o più 2 1,7% 1 1,1%
Totale complessivo 115 100,0% 96 100,0% 95 100,0%

Quante volte approssimativamente ti sei recato presso un servizio sanitario (Ospedale, medico, ambulatorio, distretto) per visite o controlli (tuoi o di familiari) 

negli ultimi 12 mesi?

Ospedale Livorno Ospedali Pisa Altri Ospedali
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Quanto sei soddisfatto dei servizi sanitari della città di Livorno? 

Risposte v.a. % v.a. % v.a. % v.a. %
Per niente 6 5,2% 9 8,0% 10 9,3% 6 5,4%
Poco 35 30,4% 44 39,3% 33 30,8% 25 22,3%
Abbastanza 67 58,3% 54 48,2% 59 55,1% 64 57,1%
Molto 7 6,1% 5 4,5% 5 4,7% 17 15,2%
Totale complessivo 115 100,0% 112 100,0% 107 100,0% 112 100,0%
Soddisfatti (molto-abbastanza) 74 64,3% 59 52,7% 64 59,8% 81 72,3%

Con che frequenza partecipi alle attività di:

Etichette di riga v.a. % v.a. % v.a. % v.a. % v.a. %
Mai 7 10,3% 35 61,4% 33 52,4% 25 39,1% 32 53,3%
Raramente 14 20,6% 14 24,6% 9 14,3% 14 21,9% 3 5,0%
Ogni tanto 12 17,6% 1 1,8% 7 11,1% 14 21,9% 13 21,7%
Spesso 26 38,2% 6 10,5% 10 15,9% 10 15,6% 10 16,7%
Quotidianamente 9 13,2% 1 1,8% 4 6,3% 1 1,6% 2 3,3%
Totale complessivo 68 100,0% 57 100,0% 63 100,0% 64 100,0% 60 100,0%

In una scala da 1 a 10, secondo te, quanto i cittadini comuni possono influenzare la politica?

Etichette di riga v.a. %
1 8 7,3%
2 3 2,8%
3 6 5,5%
4 8 7,3%
5 17 15,6%
6 13 11,9%
7 18 16,5%
8 21 19,3%
9 4 3,7%

10 11 10,1%
Totale complessivo 109 100,0%

Voto medio 6,1

Parrocchia

Ospedale
Servizi sanitari territoriali 

pubblici

Servizi sanitari territoriali 

privati Medici e pediatri

Associazione Sindacato Partito politico Comitato civico
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D. DATI ANAGRAFICI DEL CAMPIONE DI RISPONDENTI

Compili il questionario come:

Etichette di riga v.a. %
Attivista/rappresentante di partito politico 3 2,6%
Cittadino 89 76,7%
Comitato di cittadini 2 1,7%
Operatore sanitario 11 9,5%
Terzo settore (associazione o cooperativa) 5 4,3%
Altro 6 5,2%
Totale complessivo 116 100,0%

Sesso:

Etichette di riga v.a. %
Femmina 49 43,4%
Maschio 64 56,6%
Totale complessivo 113 100,0%

Fascia di età:

Etichette di riga v.a. %
18-25 4 3,4%
26-35 14 12,1%
36-45 19 16,4%
46-54 18 15,5%
55-64 29 25,0%
65-74 24 20,7%
75 e più 8 6,9%
Totale complessivo 116 100,0%
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Titolo di studio

Etichette di riga v.a. %
Elementare o più basso 0 0,0%
Media inferiore 7 6,0%
Laurea o più 63 54,3%
Media superiore 46 39,7%
Totale complessivo 116 100,0%

Condizione professionale

Etichette di riga v.a. %
Imprenditore/imprenditrice 1 0,9%
Lavoratore/lavoratrice autonomo/a 2 1,7%
Lavoratore/lavoratrice dipendente 52 44,8%
Lavoratore/lavoratrice precario/a o occasionale 2 1,7%
Libero/a professionista 8 6,9%
Disoccupato/a 6 5,2%
Casalinga/o 3 2,6%
Pensionato 37 31,9%
Studente 5 4,3%
Totale complessivo 116 100,0%
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Quartiere di residenza:

Etichette di riga v.a. %
Antignano 5 4,5%
Ardenza 2 1,8%
Banditella 1 0,9%
Borgo Cappuccini 7 6,3%
Centro 12 10,8%
Collinaia 1 0,9%
Colline 11 9,9%
Corea 1 0,9%
Coteto 4 3,6%
Fabbricotti 7 6,3%
Fiorentina 3 2,7%
La Leccia 2 1,8%
La Rosa 4 3,6%
La Scopaia 2 1,8%
Magenta 11 9,9%
Montenero 2 1,8%
Origine 1 0,9%
Pontino 1 0,9%
Salviano 5 4,5%
San Jacopo in Acquaviva 10 9,0%
San Marco 2 1,8%
Sorgenti 5 4,5%
Stazione 11 9,9%
Venezia 1 0,9%
Totale complessivo 111 100,0%

Abita nei pressi dell'Ospedale o del Parco Pertini (parterre)?

Etichette di riga v.a. %
No 71 64,5%
Sì 39 35,5%
Totale complessivo 110 100,0%
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